

Volejbal



Magazín Slovenskej volejbalovej federácie

Ročník 2, číslo 8/2019, samostatne nepredajné

Historický šampionát v Bratislave



Na Slovensku sa prvý raz uskutočnia seniorské ME vo volejbale

Na vrchole

Už o chvíľu si slovenské volejbalistky k trom štartom na ME 2003, 2007 a 2009 pripíšu štvrtú účasť na tomto vrcholnom podujatí. Po desiatich rokoch! Nadchádzajúce majstrovstvá Európy volejbalistiek (23. augusta až 8. septembra) budú výnimočné z viacerých pohľadov. Prvý raz sa na nich predstaví 24 tímov (doteraz 16), prvý raz ich budú hostiť až v štyroch krajinách (Maďarsko, Poľsko, Turecko a Slovensko) a prvý raz v histórii sa uskutočnia aj na slovenskej pôde.

Naše reprezentantky sa v domácom prostredí na Zimnom štadióne Ondreja Nepelu v Bratislave postupne stretnú v D-skupine v piatok 23. augusta so Španielskom, v sobotu 24. augusta so Švajčiarskom, v pondelok 26. augusta s Bieloruskom, v utorok 27. augusta s Nemeckom (všetky o 20.00 h) a vo štvrtok 29. augusta s Ruskom (15.30 h). Veríme, že súboj s Ruskami v deň 75. výročia SNP nebude ich posledný na tomto turnaji a s Bratislavou sa rozlúčia až 1. septembra v osemfinále, do ktorého postúpia z každej šesťčlennej skupiny najlepší štyria.

Netreba zdôrazňovať, že pre naše dievčatá, ktoré na „zimáku“ napriek záveru prázdnin budú potrebovať aj silnú podporu fanúšikov, to bude vrchol doterajšej reprezentačnej kariéry.

Na tom s nadmorskou výškou 2634 m na Lomnickom štíte si už so zlatou trofejou pre nového šampióna zapózovali. Teraz sa k nemu budú chcieť čo najviac priblížiť i na ihrisku.

Pavol Kubiš

Čakáme na vaše tipy!

Chcete, aby sa viac vedelo o vašom klube? Organizujete zaujímavé podujatie? Poznáte budúce volejbalové hviezdy či funkcionárov, ktorí si zaslúžia bližšie predstaviť? Napíšte nám na náš email: casopis.volleyball@gmail.com.



Z volejbalistky osobná trénerka

MARTINA NOSEKOVÁ najradšej spomína na víťazstvo Sloveniek so Srbkami na ME 2007

K jubilejnej reprezentačnej stovke jej chýbalo odohrať päť zápasov. S najcennejším dresom sa lúčila po dvanástich rokoch v reprezentácii ako kapitánka družstva v baráži ME 2015 proti Azerbajdžanu. V nej slovenské volejbalistky po prehre 0:3 v Baku uspeli v odvete v Leviciach 3:0, ale po prehre v zlatom sete 6:15 dosnivali sen účasti na svojej v poradí štvrtej „Európe“. Ten sa stal reálnym až v tomto roku, keď jednu zo štyroch skupín šampionátu bude koncom augusta hostiť Bratislava. „Na Slovensko sa chystám koncom augusta alebo začiatkom septembra. Pokiaľ to stihnem v termíne ME, šampionát si určite nenechám ujsť,“ hovorí Martina, ktorá žije v Belgicku.

Pamätná výhra so Srbskom

Ako jedna z mála našich volejbalistiek si Martina zahrála na dvoch majstrovstvách Európy. „Najlepšie spomienky

mám na začiatky v reprezentácii. Asi najpamätnejší zápas som odohrala na mojich prvých majstrovstvách Európy v roku 2007 v belgickom Haaselte, na ktorých sme hneď v prvom zápase zdolali Srbky 3:2,“ spomína. Srbské volejbalistky sa neskôr na tomto šampionáte prebojovali do finále, v ktorom nestačili na Talianky. Slovenky po prehrách 0:3 s Holandskom a Belgickom nakoniec v skupine obsadili posledné miesto a cestovali domov.

Z ME 2007 hrali ešte tri

Vo výbere trénera Miroslava Čadu na ME 2007 v Belgicku a v Luxembursku boli Viestová, Rojková, Hatinová, Bramborová, Biksadská, J. Gogolová, Kleskeňová, Székelyová, Krajčová, Hrončeková a Kubová. Mnohé z nich sú už vydaté mamičky, niektoré sa na chvíľku k volejbalu vrátili aj po materskej. V minulej sezóne aktívne hra-

li volejbal ešte tri – okrem Martiny v Belgicku aj Veronika Hrončeková v bratislavskom Strabagu VC a Paula Kubová v Kežmarku. Hrončeková sa v tomto roku do reprezentácie vrátila po pauze. Noseková sa z paluboviek vytratila koncom novembra po nezhodách s trénerom svojho posledného klubu Beverenu. Mala síce aj ďalšie ponuky z Belgicka, kde pôsobí už piaty rok, v tamojšej lige však v rámci jednej sezóny nemožno prestupovať do iného klubu. Tie od novej sezóny 2019/20 odmietla a za hráčskou kariérou tak urobila definitívnu bodku.

V zahraničí v siedmich krajinách

Tridsaťštyriročná rodáčka z Bratislavy začínala s volejbalom v ŠŠK Bilíkova, na Slovensku všetky úspechy získala s bratislavskou Sláviou UK. Od roku 2008 pôsobila v zahraničí postupne v siedmich krajinách – v Česku, Taliansku, Azerbajdžane, Grécku, Francúzsku, Nemecku a v Belgicku, v ktorých získala deväť trofejí. V roku 2011 sa v drese Azerrailu Baku tešila z prvenstva vo Vyzývacom pohári. Do

azerbajdžanského klubu prestúpila v druhej polovici sezóny z Talianska. V tíme si zahrála aj s ďalšou Bratislavčankou Janou Matiašovskou, dnes už Kulanovou.

S Brnom, Olympiakosom Pireus i Charleroi, v ktorom bola aj kapitánka, si zahrála v ligovom finále. „Brno som brala ako prestupný rok, že som doma. Po ukončení štúdia na FTVŠ som prestúpila do môjho vtedy vysnívaného Talianska, ktoré som si úplne zamilovala. Keď sme v druhej sezóne vo Forlí mali finančné problémy, tak som prestúpila do Azerbajdžanu. Bola to obrovská skúsenosť. V tíme Azerrailu boli okolo mňa samé top hráčky. Cítila som veľký tlak, aj keď som pravidelne nenastupovala. Našťastie som mala v tíme slovenskú podporu. Grécko som si zamilovala taktiež, hlavne krajinu a život. V lige mali vyššiu kvalitu iba prvé štyri tímy, ktoré bojovali o titul. Neskôr ma počas reprezentácie oslovil jeden tréner z Nantes a ďalšiu sezónu som odohrala vo Francúzsku.“

Pekné spomienky na Saurína

Zvyšok volejbalovej kariéry s výnimkou jednej sezóny v nemeckom Straubingu odohrala v Belgicku. Začínala ju v Charleroi, do ktorého si ju vybral španielsky tréner Pascual Saurín. „Je to tréner, ktorý zo mňa dostal asi moje najlepšie výkony v kariére. Po volejbalovej aj osobnostnej stránke je pre mňa top tréner. Aj keď som si vtedy myslela, že už som stará učiť sa nové veci, či zlepšiť sa v tom, v čom si myslela, že na to nemám, on dokázal opak a na túto sezónu preto po volejbalovej stránke spomínam najradšej. Aj keď klub nefungoval dobre a na začiatku to vyzeralo, že si zbalím kufre, po jeho príchode z národného tímu sa všetko zmenilo. Zostala som aj v ďalšej sezóne a prvý raz som sa stala kapitánkou tímu,“ spomína. Zhodou okolností Španielky na lavičke so Saurínom budú prvým súperom Sloveniek na ME v Bratislave 23. augusta.

Pracuje ako osobná trénerka

Po skončení kariéry zostala v Belgicku, kde pracuje ako osobná trénerka. „Bola to ďalšia výzva, ale zároveň som zostala pri športe. V budúcnosti sa však nebránim návratu na Slovensko, pre-



tože ma to domov stále ťahá,“ prezrádza. Žije neďaleko Bruselu v regióne Charleroi. „Na prácu osobnej trénerky som sa pripravovala už počas posledných sezón práve v Belgicku. Študovala som tento odbor na univerzite a od mája pracujem v rámci konceptu Body Concept Training, v ktorom nás je okolo päťdesiat osobných trénerov v Belgicku, Francúzsku a Luxembursku. Je to veľmi zaujímavý koncept, ktorý ponúka kvalitný servis pre klientov s neustálym rozvíjaním. Vyžaduje však veľa práce a energie, čo sa týka komu-

nikácie s klientmi, prípravy rôznych akcií a napokon aj tréningových jednotiek. Počas roka máme rôzne akcie, teambuildingy, na ktorých sa stretávajú všetci tréneri na jednom mieste z rôznych krajín. Spojené sú s kurzom na určitú tému a odovzdávaním skúseností a nápadov. Takže som stále v procese učenia,“ dodáva.

Viacrát odkladaná definitíva

Aj keď Noseková kariéru ukončila iba v minulej sezóne, definitívne rozhodnutie viackrát odkladala. Prvý raz myslela na rozlúčku po nevydarenom angažmáne v bruselskom klube Barbar Girls. Doteraz má s ním otvorený proces na FIVB kvôli peniazom. „Vôbec nič tam nefungovalo, a tak odtiaľ hráčky postupne odchádzali. Bola som znechutená, ale keď som dostala ponuku z jedného z top belgických tímov VDK Gent, nechcela som kariéru ukončiť v zlej nálade. Hrať v Belgicku vo valónsko-francúzskej a flámskej časti je však veľký rozdiel. Po dobrej sezóne v Gente som už bola úplne rozhodnutá pre koniec kariéry. Nakoniec ma na jej predĺženie prehovoril tréner Asterixu Beveren, lebo som v Belgicku konečne chcela vyhrať vo finále. Skončila som však už v závere novembra. Hlavným dôvodom bola práve spolupráca s trénerom, ktorý si ma síce do klubu vybral, ale potom nemal u mňa žiaden rešpekt. Celkovo vnášal do šatne negatívnu atmosféru. Bolo však toho viac, postupne sa to kopilo a už som si povedala, že pre toto si kariéru nebudem predlžovať. Už ma to nenaplnilo, a ani som necítila radosť. Bolo mi jasné, že sa treba pohnúť ďalej,“ vysvetľuje svoj odchod z volejbalu.

Kto je

Martina Noseková

Narodila sa: 1. apríla 1985 v Bratislave

Kluby: 1998-02 ŠŠK Bilíkova Bratislava, 2002-08 Slávia UK Bratislava, 2008/09 KP Brno (ČR), 2009/10 Loreto (Tal. A2), do februára 2011 Forlí (Tal. A2), od februára 2011 Azerrail Baku (Azer.), 2011/12 Olympiakos Pireus (Gr.), 2012/13 Nantes (Fr.), 2013-15 Charleroi (Bel.), 2015/16 Straubing (Nem.), 2016/17 Barbar Girls Brusel (Bel.), 2017/18 Gent (Bel.), do novembra 2018 Beveren (Bel.)

Reprezentácia: v rokoch 2004 až 2015 95 zápasov, účastníčka ME 2007 a 2009

Úspechy: víťazka Vyzývacieho pohára s Azerrail Baku 2011, so Sláviou UK majsterka Slovenska 2004 a 2008, trojnásobná víťazka Slovenského pohára 2004 až 2006, víťazka Česko-Slovenského pohára 2005, s Olympiakosom víťazka Gréckeho pohára, s Beverenom víťazka belgického Superpohára

Naši v Azerbajdžane i v Kazachstane

KRAJINY BÝVALÉHO ZSSR

Slovenskí volejbaloví legionári si zahrli v šiestich krajinách bývalého ZSSR. V najsilnejšej lige z nich v Rusku zanechal najhlbšiu stopu žilinský rodák Lukáš Diviš. Aj keď na majstrovský titul nedosiahol, s Lokomotivom Novosibirsk vyhral v roku 2013 Ligu majstrov a vo finále MS klubov sa s ním prebojoval do

Lokomotivu Baku odohrali Monika Smák a Jaroslava Pencová.

V Bielorusku doteraz ako jediný náš volejbalista legionárčil Jozef Piovarči v Kommunalniku Grodno. Asistentom trénera v Šahtore Soligorsk však bol v sezóne 2012/13 Peter Kalný. Klub účinkoval v ruskej superlige, v bieloruskom play-ff prehral finálovú sériu so Strojiteľom Minsk 2:3. Veľmi úspešnú sezónu 2017/18 zažili v estónskom klube Saaremaa

tiu priečku a v roku 2015 na klubových MS Ázie na Taiwane obsadili 4. miesto. Kempa sa v krajine aj oženil a v minulej sezóne pomohol tímu TNK Kazchrom vo finále s Atyrau k premiérovému titulu a zároveň ho vyhlásili za MVP sezóny. S klubom získal triple, keď s ním navyše vyhral Kazašský pohár i superpohár.



finále. Od roku 2014 má ruské občianstvo, reprezentačný dres Ruska si obliekol vo Svetovej lige. Po Novosibirsku a Zenite Petrohrad bude Lukáš v novej sezóne pôsobiť v Dinamo Leningradská oblasť. Z našich volejbalistiek si v Rusku zahrli Alicca Sokolov-Székelyová a Jana Kulanová (s Uraločkou Jekaterinburg v roku 2009 vyhrala Pohár CEV), ktorá po prestupe do Baku prijala azerbajdžanské občianstvo a krajinu reprezentovala na MS i ME. Spolu s Martinou Nosekovou (na snímke) sa v službách Azerrailu Baku v roku 2011 tešili z triumfu vo Vyzývacom pohári. Po jednej sezóne v službách

Vorkpaliklubi Tomáš Halanda a Matej Hukel. Okrem majstrovského titulu sa s ním tešili aj z prvenstva v Estónskom pohári či v Baltickej lige. V Lotyšsku pre zmenu pôsobil blokár Richard Seifert.

Najväčšou exotikou z krajín bývalého ZSSR bol pre našich volejbalových vyslancov Kazachstan. Ako prvá zamierila do Astany Nikola Pištěláková, ktorá sa s ňou dostala do finále domáceho pohára. V tíme VK Pavlodar sa v sezónach 2014 až 2016 stretli tréner Peter Kalný a smečiar Martin Sopko ml. a Boris Kempa. S klubom vyhrali Kazašský pohár, v lige obsadili druhú a tre-

AZERBAJDŽAN

JANA KULANOVÁ-MATIAŠOVSKÁ (1987): 2010/11 Azerrail Baku, 2013/14 Azeryol Baku

MONIKA SMÁK (1973): 2010/11 Lokomotiv Baku

MARTINA NOSEKOVÁ (1985): február – máj 2011 Azerrail Baku

JAROSLAVA PENCOVÁ (1990): 2015/16 Lokomotiv Baku

BIELORUSKO

JOZEF PIOVARČI (1984): 2010/11 Kommunalnik Grodno

ESTÓNSKO

MATEJ HUKEL (1988): 2017/18 Saaremaa Vorkpaliklubi

TOMÁŠ HALANDA (1992): 2017/18 Saaremaa Vorkpaliklubi

KAZACHSTAN

NIKOLA PIŠTĚLÁKOVÁ (1994): 2014/15 VK Astana

BORIS KEMPA (1991): 2014-18 VK Pavlodar, 2018/19 TNK Kazchrom

MARTIN SOPKO ml. (1987): 2014-16 VK Pavlodar

LOTYŠSKO

RICHARD SEIFERT (1985): 2008/09 Sport Club Cesu Alus

RUSKO

ALICA SOKOLOV-SZÉKELYOVÁ (1981): 2007/08 Stilon Lipeck, 2010/11 Avtodor Čelabinsk

JANA KULANOVÁ-MATIAŠOVSKÁ (1987): január 2009-2010 Uraločka Jekaterinburg

LUKÁŠ DIVIŠ (1986): 2011-18 Lokomotiv Novosibirsk, 2018/19 Zenit Petrohrad, 2019/20 Dinamo Leningradská oblasť

PETER MICHALOVIČ (1990): 2017/18 Jaroslavič Jaroslav'

JÚLIUS FIRKAL (1998): od 2019 Gazprom Surgut

UDIALO SA V SEZÓNE 2008/09

- V kvalifikácii MS 2010 v Gdyni volejbalisti prehrali s postupujúcimi Francúzmi i Poliakmi 1:3, neskoršími finalistami ME v Turecku. Slováci v Izmiri po víťazstve so Slovinskom 3:0 postúpili zo skupiny a obsadili na ME 11. miesto.

- V Európskej lige sa Slováci tretí raz za sebou dostali na Final Four, po bronz z roku 2007 a

prvenstve 2008 však v Portimau po prehrách 1:3 v semifinále so Španielskom a v zápase o bronz 0:3 s domácim Portugalskom skončili štvrtí. Najviac bodujúcim hráčom turnaja bol Martin Nemeč, za najlepšieho libera vyhlásili Martina Pipu.

- Na ME volejbalistiek v Kattoviciach Slovenky v skupine zdolali Česky 3:2, v tajbrejku

prehrali s Azerbajdžanom 2:3 a 0:3 so Srbskom a zo skupiny nakoniec nepostúpili. Lepšie skóre posunulo ďalej Česky a Azerbajdžanky, naše obsadili 13. miesto. V kvalifikácii MS 2010 v Splete po víťazstve 3:0 s Maďarskom prehrali 0:3 s Belgickom a Chorvátskom a na MS nepostúpili.

- Slovenský pohár vyhrali muži Chemesu Humenné a ženy Doprastavu Bratislava.

Premiérový titul Doprastavu

MUŽI

Jubilejný desiaty majstrovský titul získal VKP Bratislava. Angažoval skúsených bývalých reprezentantov Kardoša

a Jankoviča, ale v jeho tíme sa nestratili ani mladíci. Jediný domáci zápas v sezóne prehrali Bratislavčania v šiestom finálovom dueli s Humenným, v ktorom viedli 2:0 a v treťom sete nevyužili dva

majstrovské mečbaly. „Vychutnali sme si krásnu sériu. Vyhrať v Humennom v siedmom zápase bolo nádherné,“ povedal vtedy tréner VKP Ivan Husár, pre ktorého to bol už štvrtý titul.

KÁDER MAJSTRA: Juraj Nosek, Ján Ventruba, Robin Pělucha, Tomáš Hollý, Tomáš Kriško, Martin Slezák, Radoslav Brandis, Marcel Kišš, Martin Jankovič, Tomáš Vojkovič, Martin Spevár, Marek Kardoš, Matej Kubš. **Tréner** Ivan Husár, **asistenti** Martin Špaček a Stanislav Kočiš. **FINÁLE PLAY-OFF:** VKP Bratislava –

Humenné 3:0, 2:3 vonku, 3:1, 3:2 doma, 1:3 vonku, 2:3 doma, 3:2 vonku – 4:3.

O 3. MIESTO: Nové Mesto nad Váhom – Nitra 3:1 doma, 3:1 vonku, 3:0 doma – 3:0.

KONEČNÉ PORADIE: 1. VKP Bratislava, 2. Chemes Humenné, 3. VK Nové Mesto nad Váhom, 4. Ekonóm SPU Nitra, 5.

Slávia Svidník, 6. MVK Lokomotíva Zvolen, 7. VŠK Púchov, 8. Strojár Malacky, 9. Hydrex Hriňová, 10. Neografia Martin. Z extraligy vypadli Hriňová a Martin, postúpili do nej VK STU Bratislava, Slávia PU Prešov a COP Trenčín (získal licenciú od Malaciek).

ŽENY

V extralige žien získal premiérový majstrovský titul Doprastav Bratislava, ktorý triumfoval aj v Slovenskom pohári. Zverenkyne trénera Mareka Rojka zvládli play-off suverénne, keď v ňom vyhrali všetkých deväť zápasov so skóre 27:1. Jediný set prehrali v druhom finále na palubovke Slávie UK. Kapitánkou družstva bola v tom čase iba 19-ročná Miroslava Kuciaková.



KÁDER MAJSTRA: Miroslava Kuciaková, Emily Brownová (USA), Tatiana Crkoňová, Katarína Fábryová, Paula Kubová, Marta Solipiwicková (Poľ.), Martina Viestová, Jaroslava Pencová, Katarína Frigmanská, Lívia Kručovská, Dominika Valachová, tréner Marek Rojko a Pavel Bernáth. Počas sezóny

odišli na hosťovanie do Žiliny Veronika Jakábová a Alena Gogolová.

FINÁLE PLAY-OFF: Doprastav – Slávia UK 3:0 doma, 3:1 vonku a 3:0 doma – 3:0. **O 3. MIESTO:** Senica – Žilina 3:0 doma, 3:0 vonku, 3:2 doma – 3:0.

KONEČNÉ PORADIE: 1. VK Doprastav Bratislava, 2. Slávia UK Kúpele Dudin-

ce Bratislava, 3. VK Senica, 4. ŠK-ZU Žilina, 5. UKF Nitra, 6. VTC Pezinok, 7. VK Spišská Nová Ves, 8. SOPM ŠG Nitra, 9. MŠK Žiar nad Hronom, 10. ŽP Šport Podbrezová. Z extraligy vypadla Podbrezová, do extraligy postúpili Spoje Bratislava. Žiar nad Hronom sa zachránil v baráži s Košicami.

Nielen volejbalovú abecedu skloňuje ROMANA HUDECOVÁ



Lietajúca Levíčanka

A AKO AHOJ
„Rodičia ma od malička viedli k slušnej výchove a jej základom je slušne sa pozdraviť. Rada by som tak na úvod pozdravila všetkých čitateľov časopisu Playball.“

B AKO BALKÁN
„Najbližších osem mesiacov sa Balkán stane mojím druhým domovom, pretože moju prvú sezónu v zahraničí odohram v albánskom klube Partizani Tirana. Som plná očakávaní, teším sa na novú sezónu, ako aj na vyhlásené balkánske špeciality.“

C AKO CIEĽ
„Ako každý profesionálny športovec mám svoje ciele, ktoré chcem počas kariéry dosiahnuť. Môj najbližší cieľ a sen súčasne je zahrať si na ME v Bratislave a odohrať úspešnú sezónu v zahraničí bez zranení. Som si vedomá,

že pre splnenie veľkého cieľa je nutné postupovať krôčik po krôčiku, preto sa vždy sústredím na plnenie čiastkových úloh.“

D AKO DEBUT
„Debutov som v kariére mala viacero. Najcennejší pre mňa bol ten v seniorskom reprezentačnom drese. Už nominácia ma prekvapila, keďže som polovicu sezóny nehrávala pravidelne. Extraligové finále mi však vyšlo a prvý reprezentačný zápas so ženami som nakoniec odohrala v Poprade proti Bieloruskám. Nastúpila som v základnej zostave a bola som druhou najviac bodujúcou hračkou zápasu s 20 bodmi. Keby sme ho tesne neprehrali, asi by som teraz hovorila o rozprávkovom debute, o akom sa mi ani nesnívalo. Rada na to spomínam.“

E AKO EMPATIA
„Keďže som narodená v znamení Panny, tak empatia je súčasťou mojich osobnostných charakteristík. Táto vlastnosť je okolím vnímaná pozitívne, niekedy však priveľa empatie škodí hlavne mne samej. Najradšej by som vyriešila všetky problémy sveta hneď a zaraz (smiech).“

F AKO FLECTOR
„Alebo aj zázračný biely prášok, ako sme ho so spoluhráčkou veselo volali (smiech). Obe sme boli po zranení a zázračný prášok nám veľmi pomáhal od bolesti. Občas to k profesionálnemu športu patrí, že musíte nastúpiť, aj keď nie ste stopercentne fit.“

G AKO GITARA
„Zvuk gitary ma vždy dokáže upokojiť. Pripomína mi detstvo, keď nám ako malým dievčatkám ocino hrával na gitare svoje piesne a ja so sestrou sme s detskými mikrofónmi spievali.“

H AKO HUDBA HLAVNE HLASNO

„Priznám sa, že hudbu inak ani neviem počúvať. Hudba je môj relax a najradšej by som ju počúvala pri každej činnosti, ktorú vykonávam. Málokto by však uhádol žáner hudby v mojom výbere. Počúvam azda všetko od ľudoviek, Nedvědovcov, Nohavicu až po Scorpions či Nickelback.“

CH AKO CHÁRON
„Cháron je meno môjho psa, ktorý ma dokáže vždy potešiť a dodať mi silu. Keďže je to plemeno cane corso, bolo by veľmi ťažké mať takého medvedíka pri mojom nabitom programe stále so sebou, ale vždy sa za ním rada vraciam.“

I AKO IMPULZ
„Volejbal je špecifický v tom, že v ňom stačí málo, aby sa zápas celkom otočil. Niekedy na to stačí jeden impulz. Milujem ten moment, keď sa po nevydarených loptách či celých setoch podarí nejaký smeč, vyhrá sa ťažká lopta, či zablokujeme súpera, a zrazu sa z nás stáva iný tím a súpera zvalcujeme, aj keď to už nik nečakal. Impulz je ten moment, po ktorom mi volejbal asi najviac chutí.“

J AKO JEDÁLNIČEK
„Veľmi sa snažím, ale kuracie mä-

so a ryža dookola je zlý sen (smiech). Chce to veľa odhodlania a silnej vôle dodržiavať správne stravovacie návyky, pretože odjakživa som bola veľký papkáč. Rada si vychutnám sladkosti od výmyslu sveta, ale ‚zbalíte‘ ma aj na dobrú domácu slaninku či iné údeniny. Dokonca sa mi v klube ušla aj prezývka Klobáska či Klobi.“

K AKO KUFOR

„Moja nočná mora a zároveň verný spoločník na cestách. Neustále presúvanie z miesta na miesto k životu športovca patrí. Aj keď ma zrejme čaká ešte veľa rokov profesionálneho volejbalu a cestovania, tak sa musím priznať, že sa teším na obdobie, keď



kufor budem vyťahovať iba pri balení na rodinnú dovolenku.“

L AKO LIETAJÚCA LEVIČANKA

„Túto prezývku som dostala práve od novinárov. Nikdy som nepátrala po jej pôvode. Na smečiarku síce nemám optimálnu výšku, ale chýbajúce centimetre dokáže plne nahradiť môj výskok. Predpokladám, že vietor fúka niekde z týchto končín (smiech).“

M AKO MOBIL

„Ako všetky moje rovesníčky som sa s mobilom v rukách už narodila. Ocitli sme sa v dobe, keď sa bez mobilného telefónu len ťažko dokážeme zaobiť. Pri toľkom cestovaní je to však jediný spôsob, ako sa spojiť s rodinou a vidieť ju, aj keď sme od seba na míle ďaleko. A rada sa hrám! Nepošle mi niekto životy (smiech)?“

N AKO NAJVÄČŠÍ FANÚŠIK

„Raz sa mi stalo, že som po tréningu stála na zástavke, keď sa mi prihovoral jeden milý pán. Nikdy predtým som ho nevidela, ale očividne bol priaznivcom volejbalu. Vymenili sme si pár viet, pozvala som ho na náš zá-

pas a obaja sme pokračovali svojou cestou. Už prešli dva roky a tento milý pán mi vždy po zápase venuje pár pozitívnych slov bez ohľadu na výsledok zápasu alebo môj výkon. Každého, kto ma podporí komentárom alebo len tým, že sa chce so mnou odfotiť, vnímam ako odmenu mojej práce a zároveň je to pre mňa záväzok do budúcnosti.“

O AKO OLIVY

„Škoda, že sa nehodia k nutelovým palacinkám. V takom prípade by som si ich tam určite pridala. Olivy patria k mojim najobľúbenejším pochutinám. Môžem ich jesť ku všetkému, kedykoľvek a hlavne veľa! Mňam!!!“

P AKO PIPE

„Pipe je taká moja veľká volejbalová láska. Pokiaľ by to bolo na mne, tak by som počas celého zápasu ani nemusela inak útočiť. Keď nám s babami vyjde deň a mne ide pipe, tak obvykle súperky až taký dobrý deň nemajú (smiech).“

R AKO RODINA

„Rodina pre mňa znamená naozaj veľa. Celý život ma podporovala v rozhodnutiach, snažila sa ma správne nasmerovať. Tým, že som už v štrnástich rokoch odišla do Nitry na športové gymnázium, som s ňou trávila stále menej času. Práve vtedy si človek uvedomí, čo pre neho rodina naozaj znamená a aké vzácne dokážu byť chvíle s tými najbližšími. A aj keď teraz odchádzam do zahraničia na dlhší čas, je úžasný pocit vedieť, že mám pri sebe niekoho, kto na mňa doma čaká.“

S AKO SAMIA

„Pred rokom a pol prišlo na svet dievčatko menom Samia. Od prvého momentu som si ho zamilovala. Bolo tým najúžasnejším malinkým stvorením a zo mňa sa zrazu stala hrdá teta aj krstná mama zároveň. Odvtedy viem, aké to je stretnúť svoju spriaznenú dušu, pretože ona je tou mojou.“

T AKO TROJKA

„Trojka je moje šťastné číslo. Sprevdza ma, odkedy som začala ako malé dievčatko hrať volejbal v Leviciach, cez juniorské roky až do seniorskej reprezentácie. Som poverčivá, preto mi na čísele dresu veľmi záleží. V prípade, že je trojka obsadená, tak rýchlo hľadám dres číslo deväť.“

U AKO ULIEVKA

„Hlavne ju neuč ulievku!“ kričal na mňa nedávno jeden známy volejbalový tréner, keď som si pinkala s loptou s malým dievčatkom (smiech). Ulievka nepatrí práve k mojim silným útočným zbraňam. Nevieť prečo, ale ulievam vždy, keď je to najmenej vhodné, a naopak nie vtedy, keď by som uliat mala. Sľubujem, že sa to raz naučím!“

V AKO VSTUPENKA

„Máš už vstupenku? Určite budete potrebovať vašu podporu. Pokiaľ sa mi splní sen a zahrám si na maj-

Kto je

Romana Hudecová?

Narodená: 21. septembra 1993 v Leviciach

Kluby: Palas Levice, 2012/13 COP Nitra, 2013-16 Slávia EU Bratislava, 2016/17 1. BVK, 2017-19 Strabag VC Bratislava, od 2019 Partizani Tirana (Alb.)

Reprezentácia: v seniorskej reprezentácii od roku 2013 odohrala 18 zápasov (k 15. júnu 2019), účastníčka ME junioriek 2010 v Srbsku (6.) a MS junioriek 2011 v Peru (7.), letnej univerziády v Kazani 2013, zlatej Európskej ligy 2018 a 2019

Úspechy: so Sláviou EU majsterka Slovenska 2015 a 2016, so Strabagom VC majsterka Slovenska 2018, MVP extraligy 2017/18, v ankete Volejbalistka roka 2018 držiteľka ceny fanúšikov 2016

strovstvách Európy v Bratislave, bola by som rada, aby nás hnala dopredu plná hala. Všetkých vás pozývam. Okrem volejbalu sa bude dobre pozeráť aj na moje krásne spoluhráčky!“

Z AKO ZASPÁVANIE

„Budík nie je môj najlepší kamarát. Ťažko sa mi vysvetľuje, že za to nemôžem, keď zaspím na tréning dva dni po sebe. No ja za to naozaj nemôžem! Určite ste to už zažili. O 7.00 zazvoní budík. Ledva rozlepíte oči a hovoríte si – na tri vstanem.... Raz, dva... A, sakra, je 9.30! Vďaka za moje skvelé spoluhráčky, ktoré ma už poznajú a rýchlosťou blesku mi volajú, že som znovu zaspala.“



Dubovcová a Štrbová v prvej dvadsiatke

Po štyroch rokoch mal slovenský plážový volejbal zastúpenie aj na majstrovstvách sveta. Náš najúspešnejší pár Natália Dubovcová a Andrea Štrbová obsadil na MS v Hamburgu 17. miesto. Zatiaľ čo Dubovcová si zahrála už na svojom treťom svetovom šampionáte, pre

Štrbovú to bola premiéra.

Na 26. mieste nasadené Slovenky začali v L-skupine nádejne, keď zdolali Fínky 2:0. S Brazíľčankami Bárbarou a Fernandou síce prehrali 0:2, ale postup zo skupiny z druhej priečky si zabezpečili víťazstvom s Mexičankami 2:0. V šestnástfi-

DUBOVCOVÁ-ŠTRBOVÁ V HAMBURGU

Lahtiová, Parkkinenová (Fín.-17) 2:0 (19, 11)

Bárbara, Fernanda (Braz.-12) 0:2 (-15, -13).

Revueltová, Orellanová (Mex.-38) 2:0 (16, 9)

Nina Betschartová, Tanja Hüberliová (Švaj.-16) 1:2 (16, -16, -14)

SLOVENKY NA MS

- 2013 STARÉ JABLONKY (Poľ.)
DUBOVCOVÁ – NESTARCOVÁ 9.

- 2015 HOLANDSKO
DUBOVCOVÁ – NESTARCOVÁ 17.

- 2019 NEMECKO
DUBOVCOVÁ – ŠTRBOVÁ 17.

nále však prehrali so Švajčiarkami Ninou Betschartovou a Tanjou Hüberliovou po veľkej bitke 1:2. V tajbrejku naše reprezentantky odvrátili od stavu 10:14 štyri mečbaly a vyrovnali na 14:14, ale Švajčiarky sa dostali k ďalšiemu mečbalu a ten už premenili. „Prehra o dve lopty na takomto turnaji bude ešte dlho mrziť, žreb bol hrateľný. Bolo to mimoriadne tesné. Keď sme v tajbrejku vyrovnali na 14:14, myslela som si, že sa nám podarí obrat. Žiaľ, nevyšlo to,“ poznamenala Natália Dubovcová. „Teraz sme smutné, chýbal nám iba kúsok. Bojovali sme do konca. Premiérový šampionát aj napriek tejto prehre budem určite hodnotiť pozitívne,“ doplnila ju Štrbová.

Sklamanie z vypadnutia v šestnástfinále si Slovenky vynahrádili ďalší týždeň na päťhviezdičkovom turnaji najvyššej kategórie Major Svetovej série vo švajčiarskom Gstaade, kde znova narazili na Švajčiarky Betschartovú a Hüberliovú, s ktorými po veľmi podobnom priebehu vypadli vo štvrtfinále po prehre 1:2. Zásluhou piatej priečky sa však počas spoločnej vyše dvojročnej práce prvý raz predrali vo svetovom rebríčku do prvej dvadsiatky, keď sa posunuli z 25. na 19. miesto. V európskom rebríčku im patrila 6. priečka.

Kúsok striebra aj na Slovensko

Napriek tomu, že naše reprezentantky Natália Dubovcová a Andrea Štrbová vypadli v šestnástfinále so Švajčiarkami, ktoré nakoniec ako vôbec najlepšie Európanky na turnaji skončili štvrté, slovenské zastúpenie mal finálový duel mužov. Šéftrenerom nemeckej mužskej reprezentácie je totiž už tretí rok Martin Olejňák, ktorého zverenci Julius Thole a Clemens Wickler prehrali v súboji o zlato s favorizovanými Rusmi Olegom Stojanovským a Viačeslavom Krasilnikovom 1:2.

„Považujem to za svoj najväčší trénerský úspech. Bol som síce už na štyroch olympiádach, na ktorých som sa trikrát tešil z piatich priečok, s Poliakmi Fijalekom a Prudelom som dvakrát získal bronz na ME, ale striebro zo svetového šampionátu kladiem najvyššie,“ povedal 49-ročný Olejňák, ktorý sa ako tréner venuje od roku 2005 iba beachu.

V sezóne 2019/20 nás budú vo Vyzývacom pohári reprezentovať tri tímy

Majster do Turecka

Slovenské volejbalové kluby spoznali súperov vo Vyzývacom pohári 2019/20. Úradujúci ženský majster Slávia EU Bratislava sa v šiestnástfinále (doma 3. až 5. decembra, odvetá 17. až 19. decembra) stretne s tureckým klubom Beylikdüzü Istanbul. Strabag VC Bilíkova Pezinok začne už v 2. kole, v ktorom narazí na slovinský SIP Šempeter (vonku 5. až 7. novembra, odvetá doma 19. až 21. novembra). V prípade postupu sa v ďalšom kole stretne s fínskym Pölkky Kuusamo. Náš jediný mužský zástupca a bronzový medailista z extraligy 2018/19 VKP-SPU Nitra odohrá prvý zápas šiestnástfinále Vyzývacieho pohára s vicemajstrom Čiernej Hory Budućnostou Podgorica na jej pôde 10. až 12. decembra a odvetu pod Zoborom 17. až 19. decembra.



V SKRATKE

- **Reprezentačná smečiarka Romana Hudecová (1993) si ako prvá slovenská volejbalistka vyskúša angažmán v Albánsku. Rodáčka z Levíc sa dohodla na ročnom kontrakte s obhajcom titulu Partizani Tírana, s ktorým bude bojovať aj v Lige majstrov.**
- Reprezenačná nahrávačka Lenka Ovečková (1995) sa stala posilou českého extraligistu PVK Olymp Praha. Rovnako ako pre jej bývalú spoluhráčku zo Strabagu VC Bratislava Hudecovú to bude prvé zahraničné angažmán v kariére.
- **Novým trénerom volejbalistiek KP Brno sa stal Matúš Kalný (1981), ktorý vystriedal krajana Tomáša Samselyho.**
- Úradujúci český volejbalový vi-

cemajster VK Prostějov angažoval hneď dve Slovenky: blokárku Nikolu Stümpelovú (1994) zo Strabagu VC Bratislava a smečiarku Karolínu Fričovú (2000) zo Slávie EU Bratislava.

- **Reprezentačná blokárka Sandra Szabóová (1996) po bronzovej sezóne v nemeckej bundeslige prestúpila zo SC Postupim do francúzskej Ligue A do tímu Volley-Ball Club Chamalières.**

- Smečiar Tomáš Halanda (1992) prestúpil z cyperského Apoelu Nikózia k nováčikovi nemeckej bundesligy Heitec Volleys Eltmann. V minulosti už v Nemecku hral v Mitteldeutschlande.

- **Reprezentačný smečiar Tomáš Kriško (1988) sa z argentínskeho UNTREF-u Vóley Buenos Aires vrátil do Európy, kde posilnil**

úradujúceho vicemajstra VfB Friedrichshafen.

- Náš mužský extraligista VK Spartak UJS Komárno angažoval reprezentačného nahrávača Juraja Zaťka (1987) z Nitry a bývalého reprezentačného libera Martina Turisa (1993), ktorý minulú sezónu odohral v druhej bundeslige v B-tíme Hachingu. V minulosti boli obaja spoluhráčmi práve v tíme pod Zoborom.

- **Reprezentačný univerzál Filip Gavenda (1996) prestúpil z Latinu z talianskej Superlegy A1 k úradujúcemu španielskemu majstrovi CV Teruel.**

- Reprezenačný blokár Jakub Kováč (1997) po sezóne v belgickom Gente prestúpil do fínskeho Team Lakkapää Rovaniemi.

Žreb extraligy, I. ligy a Slovenského pohára 2019/20

Jediný nováčik z Brusna

Nový ročník extraligy volejbalistov a volejbalistiek sa začne o šesť dní neskôr ako ten vlaňajší. V mužskej i v ženskej extralige bude hrať o jedno družstvo menej ako v minulej sezóne. Do deväťčlennej mužskej sa neprihlásil víťaz baráže MVK Magnezit Revúca. V sedemčlennej ženskej budú chýbať úradujúci vicemajster Strabag VC Bratislava (ohlásil spoluprácu s Pezinkom) a KV MŠK Oktan Kežmarok. Klub spod Vysokých Tatier odstúpil licenciu VK Kúpele Brusno (na snímke), družstvo z Horehronia tak bude jediným nováčikom. Do základnej časti súťaže mimoriadne zaradili aj reprezentačné družstvá junioriek (ročníky 2002) a juniorov (2001). Tie však budú štartovať iba v prvej časti súťaže na osobitnú súpisku a odohrajú jedno stretnutie (v utorok až vo štvrtok) s každým družstvom počas svojho oficiálneho zrazu. Ich výsledky sa započítavajú do tabuľky.

EXTRALIGA MUŽI

ÚČASTNÍCI: VK Osmos Prievidza, VK KDS-šport Košice, VKP-SPU Nitra, TJ Slávia Svidník, VK Mirad PU Prešov, VK Spartak UJS Komárno, TJ Spartak Myjava, MVK Lokomotíva Zvolen, COP Trenčín, reprezentačné družstvo do 20 rokov.

SYSTÉM SÚŤAŽE: V základnej časti sa od 28. septembra do 6. januára 2020 tímy stretnú systémom každý s každým doma a vonku. V druhej časti (11. januára až 23. februára) sa rozdelia na dve skupiny o 1. až 4. a 5. až 9. miesto. Do play-off postúpi prvých osem tímov s výnimkou COP Trenčín. V prípade, že sa Trenčania umiestnia na niektorom z prvých ôsmich miest, do play-off sa posunie mužstvo umiestnené v tabuľke za nimi. Do extraligy 2020/21 postúpi víťaz prelínacej súťaže mužov, ktorej sa zúčastnia víťazi dvoch skupín 1. ligy. Play-off sa začne 29. februára, nového majstra spoznáme najneskôr 16. apríla. V 1. kole (28. septembra) sa stretnú Košice – VKP-SPU, Prešov – Myjava, Prievidza – Komárno, Trenčín – Svidník, voľno bude mať Zvolen.

EXTRALIGA ŽIEN

ÚČASTNÍCI SÚŤAŽE: Slávia EU Bratislava, Strabag VC Bilíkova Pezinok, VK Nové Mesto nad Váhom, Volley project UKF Nitra, VK Prešov, HIT UCM Trnava, VK Kúpele Brusno, reprezentačné

družstvo do 19 rokov.

B Základnú časť odohrajú od 28. septembra do 6. januára 2020, v nadstavbe sa tímy rozdelia do dvoch skupín o 1. až 4. a 5. až 7. miesto. Do play-off postúpi všetkých sedem tímov s tým, že prvý tím po druhej časti bude mať vo štvrtfinále voľný žreb. Družstvo umiestnené na 7. mieste odohrá baráž s víťazmi dvoch skupín 1. ligy o dve postupové miesta do extraligy 2020/21. Play-off štartuje 29. februára, nového majstra spoznáme najneskôr 16. apríla. V 1. kole (28. septembra) sa stretnú Pezinok – Nitra, Slávia EU – Nové Mesto nad Váhom, Trnava – Prešov, voľno bude mať Brusno.

SLOVENSKÝ POHÁR

ÚČASTNÍCI SÚŤAŽE: Slovenský pohár 2019/20 v porovnaní s minulosťou sezónou prešiel zmenami. Do súťaže mužov zaradili prvých osem tímov na základe umiestnenia v minulej sezóne, medzi ženami budú štartovať všetci siedmi extraligisti.

SYSTÉM SÚŤAŽE: V prvom a druhom kole sa tímy stretnú na odvetu doma a vonku, víťazi postúpia do spoločného finále, ktoré sa uskutoční 8. februára 2020. V 1. kole (23. októbra až 27. novembra) mužov na seba narazia Nitra – Komárno, Prešov – Myjava, Trenčín – Svidník, Košice – Prievidza a žien Prešov – Pezinok, Brusno – Trnava,

Nitra – Nové Mesto nad Váhom, Slávia EU Bratislava má voľný žreb.

I. LIGA MUŽOV

ÚČASTNÍCI SÚŤAŽE - ZÁPAD: VK Nové Mesto nad Váhom, VK Spartak UJS Komárno B, Mládež aktívne Trnava, VKP-SPU Nitra B, VKP-SPU Bratislava C, COP Trenčín B, VO AC UNIZA Žilina, ŠK Komjatice, **VÝCHOD:** VK MIRAD PU Prešov B, ŠK Gymnázium Humenné, VK Junior 2012 Poprad, VKM Stará Ľubovňa, MVK Magnezit Revúca, TJ Slávia Svidník B.

SYSTÉM SÚŤAŽE: V I. lige mužov vlni štartovalo 9 tímov v jednej skupine, teraz v nej bude hrať 14 tímov rozdelených do dvoch skupín. V skupine Západ odohrá osem tímov systémom každý s každým doma a vonku 14 kôl. Po nich sa podľa umiestnenia rozdelia do skupín o 1. – 4. a 5. – 8. miesto, pričom sa im započítajú výsledky z prvej časti. V nich odohrajú každý s každým doma a vonku 6 kôl. V skupine Východ šesť tímov odohrá systémom dvakrát každý s každým doma a vonku 20 kôl. V jeden hrací deň sa hrajú dve stretnutia. V 1. kole (5. októbra) sa v skupine Západ stretnú Nové Mesto nad Váhom – Komjatice, Komárno B – Žilina, Trnava – Trenčín B, VKP-SPU B – VKP-SPU C a v skupine Východ Prešov B – Svidník B, Humenné – Revúca, Poprad – Stará Ľubovňa.

I. LIGA ŽIEN

ÚČASTNÍCI SÚŤAŽE - ZÁPAD: HIT Trnava B, Slávia UK Dráčik Bratislava B, VM Senica, COP Nitra, ŠVK Pezinok, VK TAMI Bratislava, **VÝCHOD:** ŠK ELBA Prešov, VK Slovan Rimavská Sobota, MŠK Žiar nad Hronom, TJ Slávia TU Zvolen, TJ Slávia TU Zvolen.

SYSTÉM SÚŤAŽE: V I. lige žien sa v sezóne 2019/20 predstaví 11 tímov v dvoch skupinách. V skupine Západ odohrá šesť tímov 20 kôl systémom dvakrát každý s každým doma a vonku. V skupine Východ sa stretne päť tímov rovnakým systémom 20 kôl, jeden bude mať vždy voľno a tak družstvá odohrajú po 16 zápasov. V 1. kole (28. septembra) sa v skupine Západ stretnú Trnava B – COP Nitra, Dráčik – Pezinok, Senica – TAMI, v skupine Východ Rimavská Sobota – Zvolen, Žiar nad Hronom – Žilina, voľno má Prešov.

jún/júl 2019

SLOVENSKÝ POHÁR

(Moštenica, finálový turnaj 21. - 23. 6.)
 ŽIACI – FINÁLE: ŠVK Tatran Banská Bystrica – MŠK Púchov 2:1, O 3. MIESTO: VKM Stará Lubovňa – VK Mirad PU Prešov 2:1, O 5. MIESTO: VK KDS Šport Košice – VK Prievidza 3:1.
 ŽIAČKY – FINÁLE: Slávia UK Bratislava – ŠŠK Bilíkova Bratislava 2:0, O 3. MIESTO: VK Kúpele Brusno – ŠVK Tatran Banská Bystrica 2:0, O 5. MIESTO: MŠK Žiar nad Hronom – VK Studienka 2:0, O 7. MIESTO: VK Schaeffler Skalica – ŠŠK VIVUS Bratislava 2:1, O 9. MIESTO: SKM Liptovský Hrádok – HIT Trnava 2:0, O 11. MIESTO: 1. VK Púchov – VK IMA Bratislava 2:0.

LIGA NÁRODOV

FINAL SIX ŽIEN

(Nan-ting, 3. - 7. 7.)
 A-SKUPINA: Čína – Turecko 1:3, Taliansko – Turecko 0:3, Čína – Taliansko 3:1.
 B-SKUPINA: USA – Poľsko 3:1, Brazília – Poľsko 3:2, USA – Brazília 3:1.
 SEMIFINÁLE: Turecko – Brazília 0:3, USA – Čína 3:1.
 O 3. MIESTO: Turecko – Čína 1:3, FINÁLE: Brazília – USA 2:3.
 KONEČNÉ PORADIE: 1. USA, 2. Brazília, 3. Čína, 4. Turecko, 5. Poľsko, 6. Taliansko, 7. Belgicko, 8. Dominikánska republika, 9. Japonsko, 10. Nemecko, 11. Holandsko, 12. Thajsko, 13. Srbsko, 14. Rusko, 15. Kórejská republika, 16. Bulharsko.

FINAL SIX MUŽOV

(Chicago, 10. - 14. 7.)
 A-SKUPINA: USA – Francúzsko 3:1, Rusko – Francúzsko 3:0, USA – Rusko 3:0.
 B-SKUPINA: Brazília – Poľsko 2:3, Irán – Poľsko 1:3, Brazília – Irán 3:2.
 SEMIFINÁLE: USA – Brazília 3:2, Poľsko – Rusko 1:3.
 O 3. MIESTO: Poľsko – Brazília 3:0, FINÁLE: Rusko – USA 3:1.
 KONEČNÉ PORADIE: 1. Rusko, 2. USA, 3. Poľsko, 4. Brazília, 5. Irán, 6. Francúzsko, 7. Argentína, 8. Taliansko, 9. Kanada, 10. Japonsko, 11. Srbsko, 12. Bulharsko, 13. Austrália, 14. Nemecko, 15. Portugalsko, 16. Čína.

CHALLENGER CUP

MUŽI

(Lubľana, 3. - 7. 7.)
 A-SKUPINA: Slovinsko – Čile 3:0, Turecko – Čile 3:0, Slovinsko – Turecko 3:1.
 B-SKUPINA: Egypt – Bielorusko 2:3, Kuba – Bielorusko 3:1, Egypt – Kuba 2:3.
 SEMIFINÁLE: Kuba – Turecko 3:2, Slovinsko – Bielorusko 3:1.
 O 3. MIESTO: Bielorusko – Turecko 3:1.
 FINÁLE: Slovinsko – Kuba 3:0. Slovinško postúpilo do Ligy národov 2020.
 ŽENY
 (Lima, 26. - 30. 6.)
 A-SKUPINA: Peru – Chorvátsko 1:3, Česko – Chorvátsko 3:1, Peru – Česko 1:3.
 B-SKUPINA: Argentína – Tchaj-wan 3:0, Kanada – Tchaj-wan 3:0, Argentína – Kanada 0:3.
 SEMIFINÁLE: Česko – Argentína 3:0, Kanada – Chorvátsko 3:0.
 O 3. MIESTO: Argentína – Chorvátsko 3:0. FINÁLE: Česko – Kanada 2:3. Kanada postúpila do Ligy národov 2020.

PLÁŽOVÝ VOLEJBAL

MAJSTROVSTVÁ SVETA
 (Hamburg, 28. 6. - 7. 7.)
 MUŽI – FINÁLE: Thole, Wickler (Nem.-12) - Stojanovskij, Krasilnikov (Rus.-3) 1:2. O 3. MIESTO: Mol, Sörum (Nór.-1) - Bourne, Crabb (USA-13) 2:1.
 ŽENY – FINÁLE: Pavanová, Humanová-Paredesová (Kan.-9) - Klinemanová, A. Rossová (USA-5) 2:0. O 3. MIESTO: Clancyová, Artachová (7-Austr.) - Betschartová, Hüberliová (17-Švajč.) 2:0, ... 17. Dubovcová, Štrbová (SR).
 SVETOVÁ SÉRIA
 (Gstaad, 4 hviezdičky, 7. - 14. 7.)
 MUŽI – FINÁLE: Mol, Sörum (Nór.) - Brouwer, Meeuwssen (Hol.) 2:0.
 ŽENY – FINÁLE: Klinemanová, A. Rossová (USA-3) - Antonelliová, Carol (Braz.-15) 2:1, ... 5. Dubovcová, Štrbová (SR).
 KONTINENTÁLNY POHÁR
 (Batumi, I. fáza, 22. - 23. 6.)
 Slovensko v zostave Ľuboš Nemeč, Patrik Pokopec, Namešanský a Michal Hovorka obsadilo na turnaji F-skupiny I. fázy 2. miesto a postúpilo do budúročnej II. fázy. Slovinci zdolali v semifinále Maďarsko 2:1, vo finále prehrali s Belgickom 0:2 a v zápase o postup znova zdolali Maďarsko 2:1.
 MEVZA CUP
 (Mokronog, 11. - 13. 7.)
 MUŽI – FINÁLE: Murauer, Frühbauer

(Rak.) - Ertl, Kratz (Rak.) 2:1, ... 4. L. Nemeč, Pokopec, Slovinci zo zdravotných dôvodov nenastúpili na zápas o bronz.
 ŽENY – FINÁLE: Radanovičová, Vrbančová (Chorv.) - Angelopoulová, Konstantinouová (Cyp.) 2:1, ... 5. Eleková, Poszmiková, 13. Šimanicová, Vandáková.

STRÁŽSKE BEACH 2019

(Strážske, 6. - 7. 7.)
 MUŽI – FINÁLE: Ihnát, T. Patúc - Skukis, Bokšan 2:1, O 3. MIESTO: Ludha, Michalovič - Gondžur, Labik 2:0.
 ŽENY: 1. Eleková, Harmanová, 2. Harčarová, Labiková, 3. Nehilová, N. Murínová.

ME DO 22 ROKOV

(Antalya, 11. - 14. 7.)
 MUŽI – FINÁLE: Gusev, Šustrov (Rus.) - Pfretzschner, Sowa (Nem.) 2:1.
 ŽENY – FINÁLE: 25. S. Murínová, Emma Erteltová, Slovenky nepostúpili zo skupiny.

ME DO 20 ROKOV

(Göteborg, 27. - 30. 6.)
 MUŽI – FINÁLE: de Groot, Immers (Hol.) - Sagstetter, Schneider (Nem.) 2:0, ... 25. Ehrenwald, Pavličko, Slovinci nepostúpili zo skupiny.
 ŽENY – FINÁLE: Bošarovová, Voroninová (Rus.) - Schoonová, van Drielová (Hol.) 2:0, ... 25. Ondrejková, Podhradská, Slovenky nepostúpili zo skupiny.

MAJSTROVSTVÁ SR DO 20 ROKOV

(Žilina, 26. - 27. 6.)
 MUŽI – FINÁLE: L. Brilla, J. Brilla - Trubač, S. Porubský 2:1, O 3. MIESTO: Ružbaský, Š. Rzyman - Kilian, M. Zeman 2:0
 ŽENY – FINÁLE: Martáková, Ella Erteltová - Čierna, Trebichavská 2:0. O 3. MIESTO: Karlíková, Mattová - Prekopová, Páchniková 2:0.

MAJSTROVSTVÁ SR DO 18 ROKOV

(Žilina, 25. - 26. 6.)
 MUŽI – FINÁLE: L. Brilla, J. Brilla - O. Zeman, Gála 2:1, O 3. MIESTO: Pisarčík, Billich - Smetanka, Martiška 2:0.
 ŽENY – FINÁLE: Čierna, Nebusová - Batešková, Vagaská 2:0, O 3. MIESTO: Prekopová, Cigániková - Páneková, Pačáčová 2:0.

OPUSTILI NÁS

Vo veku 45 rokov zomrel 14. júla Marián Mosorjak. Odchovanec košíckého volejbalu, ktorý hrával extraligu aj v Humennom, Zvolene, Prešove a VKP Bratislava či v Chance Odolena Voda (vicemajster Česka 2002) a ako libero odohral odohral v roku 2002 tri zápasy v slovenskej reprezentácii.

Deväť lôpt od finále...

Koncom augusta sa aktuálna generácia volejbalistiek premiérovito predstaví na seniorských ME. Stane sa tak vyše desať rokov po tom, čo viaceré hráčky zo súčasnej reprezentácie patrili do tímu, ktorý na ME kadetiek v Rotterdame 4. až 9. apríla 2009 obsadil skvelé 4. miesto.

Skupinová fáza sa hrala v štyroch trojčlenných skupinách. V A-skupine sa po prehre 1:3 v úvodnom zápase s Belgickom našim dievčatám zaspávalo ťažko, ale v druhom stretnutí senzačne zdolali Rusko 3:0 a z druhého miesta postúpili do štvrtfinále. V ňom vyradili Maďarsko po víťazstve 3:1. V semifinále síce Slovenky viedli so Srbkami 2:1 a vo štvrtom sete 16:14 (za tohto stavu ich od finále delilo iba 9 lôpt), set však prehrali 21:25, za kratší koniec povrazu ťahali aj v tajbrejku (10:15) a po veľkej dráme nakoniec prehrali 2:3. Nakoniec v zápase o bronz nestačili ani na Ta-



liancky 1:3 a záverečný ceremoniál sledovali so slzami v očiach.

Družstvo pod vedením trénera Mareka Henčeka tvorili nahrávačky Simona Lukáčová, kapitánka Jaroslava Smatníková, smečiarke Mária Crkoňová, Dominika Drobňáková, Radka Kubaliaková, Karin Palgutová, Nikola Radosová, blokárky Michaela Abrahámová, Nina Herelová, Simona Kóšová, univerzálna

hráčka Tatiana Crkoňová a liberka Lucia Nikmonová.

Zlato získali mladé Belgičanky pred Srbskom a Talianskom, za štvrtými Slovenkami skončili 5. Turecko, 6. Nemecko, 7. Maďarsko, 8. Ukrajina, 9. Rusko, 10. Česko, 11. Holandsko, 12. Grécko. Mladé Slovenky sa zároveň kvalifikovali aj na MS v Thajsku 2009, na ktorých obsadili 14. priečku.

AUGUSTOVÍ JUBILANTI

1. 8. 1999 sa narodila MICHAELA ŠPANKOVÁ, liberka slovenskej reprezentácie, pôsobila vo Volley projecte UKF Nitra a v Strabagu VC Bratislava, vicemajsterka Slovenska 2019.

2. 8. 1999 sa narodil MARTIN GABAJ, smečiar VKP-SPU Nitra.

7. 8. 1969 sa narodila IVETA MIKUŠOVÁ, bývalá reprezentantka Česko-Slovenska a Slovenska. Odchovankyňa senického volejbalu pôsobila do roku 1993 v Slávii UK Bratislava, s ktorou získala dva česko-slovenské (1989 a 1991) a jeden slovenský (1993) majstrovský titul. Účastníčka ME junioriek 1988 v Bormiu. Od roku 1993 hrala v Taliansku.

7. 8. 1989 sa narodil DANIEL MIKUŠOVIČ, bývalý hráč Nitry a Nového Mesta nad Váhom, s ktorým bol majster Slovenska 2007. V súčasnosti tréner vo VKP-SPU.

8. 8. 1999 sa narodil ERIK WATZKA, smečiar TJ Spartak Myjava.

9. 8. 1999 sa narodil SAMUEL JURÍK, blokár VKP-SPU Nitra, predtým aj hráč COP Trenčín.

10. 8. 1989 sa narodil MICHAL HUDÁK, smečiar VK Mirad PU Prešov (majster

2005 a 2015), pôsobil aj v Košiciach a v Humennom (majster 2012).

10. 8. 1999 sa narodil JAKUB HOLÍK, univerzál prvoligového VKP SPU Bratislava.

12. 8. 1999 sa narodil JÁN HLADKÝ, blokár prvoligového VKP SPU Bratislava.

14. 8. 1979 sa narodil MICHAL MASNÝ, nahrávač Zawiercia, v našej extralige pôsobil v Žiline a vo Zvolene, v zahraničí v Rakúsku (Innsbruck), Grécku (PAOK Solún), Česku (Odolena Voda, Kladno, Opava), od roku 2007 hrá v poľskej PlusLige (Sosnovec, Kedzierzyn, Bydgoszcz, Jastrzebski Wegiel, Gdansk, Lubin, Zawiercie). Dvojnásobný majster Česka, bronzový z Ligy majstrov 2014, trojnásobný najlepší volejbalista Slovenska 2009, 2009 a 2014, účastník ME 2003, 2007 a 2009 a 2013, víťaz Európskej ligy 2008 a 2011. V reprezentácii v rokoch 2003 až 2015 odohral 206 zápasov.

17. 8. 1989 sa narodil ŠTEFAN CHR-TIANSKY ml., bývalý smečiar rakúskeho Innsbrucku, Trentina (víťaz MS klubov 2012 a majster Talianska 2013), francúzskeho Nantes a Hachingu. Účastník ME

2013, 2015 a 2017 a EH 2015 v Baku, víťaz Európskej ligy 2011, v reprezentácii odohral v rokoch 2010 až 2017 123 zápasov. Kariéru ukončil v roku 2018.

17. 8. 1989 sa narodila DANIELA HRADKÁ, v minulej sezóne nahrávačka Nového Mesta nad Váhom, predtým pôsobila vo Volley projecte UKF Nitra.

17. 8. 1979 sa narodil MIROSLAV FABRICI, bývalý hráč Žiliny, Miroslav Fabrici, účastník ME a MS kadetov 1997.

19. 8. 1999 sa narodila MONIKA STŮMPELOVÁ, bývalá nahrávačka COP Nitra a mládežnícka reprezentantka.

20. 8. 1969 sa narodil DUŠAN LIPTÁK, bývalý hráč Nitry a VKP Bratislava, majster Slovenska 1995 a 1996.

21. 8. 1989 sa narodil RUDOLF DEDIČ, bývalý hráč Žiliny a Púchova.

24. 8. 1999 sa narodil NORBERT ŽBIRKA, blokár VKP-SPU Nitra.

26. 8. 1969 sa narodil PAVEL BÍLIK, bývalý hráč Slávie UK.

28. 8. 1969 sa narodil RÓBERT STŮMPEL, bývalý hráč Nitry, neskôr asistent tréner vo Volley projecte UKF Nitra.

28. 8. 1999 sa narodil MICHAL ŠUTOVSKÝ, libero Myjavy.